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PROTIV 

ZDRAVKA TOLIMIRA 

DRUGA IZMIJENJENA OPTUŽNICA 

Tužilac Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju, na osnovu svog ovlaštenja iz 
člana 18 Statuta Međunarodnog suda, optužuje: 

ZDRA VKA TOLIMIRA 

za GENOCID, UDRUŽIVANJE RADI VRŠENJA GENOCIDA, ZLOČINE 
PROTIV ČOVJEČNOSTI i KRŠENJA ZAKONA ILI OBIČAJA RATOVANJA, 
uključujući: istrebljivanje, ubistvo, progone, prisilno premještanje i deportaciju, 
kako slijedi. 
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OPTUŽENI 

l. ZDRA VKO TOLIMIR, od oca Stanka, rođen 27. novembra 1948. u opštini 
Glamoč, Bosna i Hercegovina. 

POLOŽAJ OPTUŽENOG 

ZDRA VKO TOLIMIR 

2. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, 
ZDRA VKO TOLIMIR je bio pomoćnik komandanta za obavještajno­
bezbjednosne poslove Glavnog štaba Vojske Republike Srpske (VRS). Na toj 
dužnosti ZDRAVKO TOLIMIR je bio jedan od sedam pomoćnika 
komandanta koji su bili neposredno odgovorni komandantu Glavnog štaba, 
generalu Ratku Mladiću. ZDRAVKO TOLIMIR je rukovodio obavještajno­
bezbjednosnim organima VRS-a i u tom svojstvu, između ostalog, nadzirao 
rad 10. diverzantskog odreda VRS-a i 65. motorizovanog zaštitnog puka 
VRS-a. 

ČINJENIČNI KONTEKST 

3. Dana 12. maja 1992., Momčilo Krajišnik, predsjednik Narodne skupštine RS, 
potpisao je sljedeću "ODLUKU O STRATEŠKIM CILJEVIMA SRPSKOG 
NARODA U BOSNI I HERCEGOVINI", objavljenu 26. novembra 1993. u 
Službenom glasniku Republike Srpske: 

"Strateški ciljevi, odnosno prioriteti srpskog naroda u Bosni 
i Hercegovini: 

u relevantnom dijelu teksta 

Državno razgraničenje od druge dve nacionalne zajednice. 

Uspostavljanje koridora u dolini reke Drine, odnosno 
eliminisanje Drine kao granice između srpskih država ... " 

4. Nakon što je u proljeće 1992. izbio oružani sukob u Republici Bosni i 
Hercegovini (BiH), vojne i paravojne snage bosanskih Srba napale su i 
okupirale gradove, naselja i sela, među kojima Bijeljinu i Zvornik u istočnom 
dijelu zemlje i učestvovale u kampanji etničkog čišćenja koja je dovela do 
masovnog iseljavanja civila bosanskih Muslimana u enklave Srebrenica, 
Goražde i Žepa. 

5. Dana 19. novembra 1992., general Ratko Mladić izdao je Direktivu op. br. 04. 
U toj Direktivi naložio je Drinskom korpusu, jednom od pet korpusa VRS-a, 
sljedeće: "nanositi (neprijatelju) što veće gubitke i prisiliti ga da sa 
muslimanskim stanovništvom napusti prostore Birča, Žepe i Goražda". 

6. Dana 16. aprila 1993., Savjet bezbjednosti Ujedinjenih nacija, shodno Glavi 
VII Povelje UN-a, usvojio je Rezoluciju br. 819, u kojoj je zatražio da sve 
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strane u sukobu u Republici Bosni i Hercegovini Srebrenicu i područje oko 
nje smatraju "zaštićenom zonom", u kojoj neće biti nikakvih oružanih napada 
niti neprijateljstava. Dana 6. maja 1993., Savjet bezbjednosti usvojio je 
Rezoluciju br. 824, kojom su Srebrenica i Žepa proglašene "zaštićenim 
zonama". 

7. Dana 4. jula 1994., potpukovnik Slavko Ognjenović, tadašnji komandant 
Bratunačke brigade Drinskog korpusa, informisao je sve pripadnike 
Bratunačke brigade i, u relevantnom dijelu, rekao: "Vojsku RS moramo 
neprekidno opremati, obučavati, disciplinovati i pripremati za izvršenje tog 
odlučujućeg zadatka - protjerivanja Muslimana iz enklave Srebrenica. Oko 
enklave Srebrenica nema povlačenja, već se mora ići naprijed. Neprijatelju 
treba zagorčavati život i činiti nemogućim privremeni opstanak u enklavi da 
bi što prije organizovano masovno napustio enklavu, shvatajući da mu u njoj 
nema opstanka." 

8. Dana 8. marta 1995., predsjednik RS Radovan Karadžić je Direktivom op. br. 
7 naredio da se muslimansko stanovništvo ukloni iz enklava Srebrenica i 
Žepa. Dana ll. i 12. jula 1995., jedinice VRS-a i MUP-a zauzele su 
srebreničku enklavu i provele plan uklanjanja muslimanskog stanovništva iz 
Srebrenice, kao i plan ubijanja svih vojno sposobnih muškaraca iz Srebrenice. 

9. Do l. novembra 1995., cjelokupno muslimansko stanovništvo je protjerano ili 
je pobjeglo iz Srebrenice i Žepe, a snage VRS-a i MUP-a pobile su više od 
7.000 muškaraca i dječaka iz Srebrenice. 
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Svojim radnjama i propustima opisanim u paragrafima koji slijede, ZDRAVKO 
TOLIMIRje odgovoran za sljedeće: 

10. U periodu od ll. jula 1995. do 1. novembra 1995., ZDRAVKO TOLIMIR, 
Vinko Pandurević, Ljubiša Beara, Vujadin Popović, Drago Nikolić, Milorad 
Trbić, Ljubomir Borovčanin i drugi, uključujući, između ostalih, osobe 
navedene niže u paragrafima 11-18, s namjerom da unište dio muslimanskog 
naroda u Bosni kao nacionalnu, etničku ili vjersku grupu: 

a. lišili su života pripadnike te grupe pogubljenjem po prijekom postupku, što 
je uključivalo kako planirana tako i situaciono uslovljena pogubljenja po 
prijekom postupku, kako je opisano u ovoj Optužnici; i 

b. nanijeli su teške tjelesne i duševne povrede stanovnicima Srebrenice i Žepe 
kako muškog tako i ženskog pola, između ostalog odvajanjem vojno 
sposobnih muškaraca od njihovih porodica i prisilnim iseljavanjem 
stanovništva iz njihovih domova na područja izvan RS. 

DRUGI UČESNICI UDRUŽENOG ZLOČINAČKOG PODUHVATA UBIJANJA 
VOJNO SPOSOBNIH MUŠKARACA MUSLIMANSKE NACIONALNOSTI I 
UDRUŽENOG ZLOČINAČKOG PODUHVATA PRISILNOG UKLANJANJA I 
DEPORTACIJE MUSLIMANSKOG STANOVNIŠTVA IZ SREBRENICE I ŽEPE 

Radivoje Miletić 

ll. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, Radivoje 
Miletić je bio načelnik Odjeljenja za operativno-nastavne poslove i zastupnik 
načelnika Glavnog štaba VRS-a. Kao zastupnik načelnika štaba, vršio je 
dužnost glavnog savjetnika komandanta i imao je, između ostalog, ključnu 
ulogu u organizaciji i pripremama za provođenje namjera, naređenja i 
direktiva komandanta od strane štaba i podređenih jedinica. 

Milan Gvero 

12. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, Milan 
Gvero je bio pomoćnik komandanta za moral, vjerska i pravna pitanja 
Glavnog štaba VRS-a. Na tom položaju Milan Gvero je bio jedan od sedam 
pomoćnika komandanta koji su bili neposredno odgovorni komandantu 
Glavnog štaba generalu Ratku Mladiću. 

V inko Pandurević 

13. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, Vinko 
Pandurević je u činu potpukovnika komandovao i rukovodio Zvorničkom 
brigadom Drinskog korpusa VRS-a. Kao komandant brigade bio je, između 
ostalog, odgovoran za planiranje i rukovođenje aktivnostima svih podređenih 
formacija svoje brigade, u skladu s instrukcijama nadređene komande. 
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Ljubiša Beara 

14. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, Ljubiša 
Beara je imao čin pukovnika i bio je načelnik za bezbjednost Glavnog štaba 
VRS-a. Kao načelnik za bezbjednost, odgovarao je svom nadređenom, 
ZDRAVKU TOLIMlRD. U sklopu svojih dužnosti bio je, između ostalog, 
zadužen za rukovođenje jedinicama Vojne policije Glavnog štaba, među 
kojima je bio i 65. motorizovani zaštitni puk, kao i za predlaganje načina na 
koji će se angažovati Vojna policija. On je, na širem planu, bio zadužen i za 
koordinaciju s organima Ministarstva unutrašnjih poslova (MUP) u zonama 
odgovornosti šest korpusa VRS-a. 

Vujadin Popović 

15. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, Vujadin 
Popović je imao čin potpukovnika i bio je načelnik za bezbjednost u Štabu 
Drinskog korpusa. Kao načelnik za bezbjednost Drinskog korpusa, odgovarao 
je svom zapovjedniku, komandantu Drinskog korpusa. Bio je, između ostalog, 
zadužen za rukovođenje jedinicama Vojne policije Drinskog korpusa i za 
predlaganje načina na koji će se te jedinice angažovati. On je, na širem planu, 
bio zadužen i za koordinaciju s organima MUP-a u zoni odgovornosti 
Drinskog korpusa. 

Drago Nikolić 

16. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, Drago 
Nikolić je imao čin potporučnika i bio je načelnik za bezbjednost Zvorničke 
brigade. Kao načelnik za bezbjednost Zvorničke brigade, Drago Nikolić je 
odgovarao svom komandantu Vinku Pandureviću. Bio je, između ostalog, 
zadužen za rukovođenje četom Vojne policije Zvorničke brigade, kao i za 
predlaganje načina na koji će se angažovati četa Vojne policije Zvorničke 
brigade. On je, na širem planu, bio zadužen i za koordinaciju s organima 
MUP-a u zoni odgovornosti Zvorničke brigade. 

Ljubomir Borovčanin 

17. U periodu povezanom s događajima navedenim u ovoj Optužnici, Ljubomir 
Borovčanin je bio zamjenik komandanta Specijalne brigade policije MUP-a 
RS. Dana 10. jula 1995. imenovan je za komandanta združenih snaga jedinica 
MUP-a, u čijem sastavu su bili elementi 2. odreda specijalne policije RS iz 
Šekovića, elementi l. čete P1P (Posebne jedinice policije) opštinske policije u 
Zvorniku i jedinica policajaca RS iz Centra za obuku na lahorini. Dana 10. 
jula 1995., Ljubomir Borovčanin je dobio naređenje da se ll. jula 1995. javi 
Radislavu Krstiću, tadašnjem načelniku Štaba Drinskog korpusa VRS-a, u 
Bratunac. Od 11. jula 1995. do 18. jula 1995. ili približno tog datuma, 
Ljubomir Borovčanin je bio pod komandom VRS-a, konkretno generala 
Krstića. Kao komandant združenih snaga MUP-a, on je u periodu od ll. do 
približno 18. jula 1995. godine, između ostalog, bio odgovoran za planiranje 
aktivnosti svih podređenih formacija pod njegovom komandom i za 
rukovođenje tim aktivnostima, u skladu s instrukcijama nadređene komande. 
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Napomena: za jedinice MUP-a koje su djelovale pod komandom i 
rukovodstvom Ljubomira Borovčanina izričito se niže u tekstu navodi da su 
djelovale u tom svojstvu. 

Udruženi zločinački poduhvat ubijanja vojno sposobnih muškaraca muslimanske 
nacionalnosti 

18. U večernjim satima ll. jula i ujutro 12. jula 1995., istovremeno s razradom 
plana prisilnog prijevoza muslimanskog stanovništva iz Potočara, Ratko 
Mladić i drugi razradili su plan ubijanja stotina vojno sposobnih muškaraca 
pronađenih u masi Muslimana u Potočarima. Ljubiša Beara, načelnik za 
bezbjednost Glavnog štaba VRS-a, dobio je ovlaštenje da organizuje, 
koordinira i omogući zatočenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje žrtava muslimanske nacionalnosti. Ljubišu Bearu je u izvršenju 
tog zadataka nadzirao ZDRA VKO TOLIMIR, pomoćnik komandanta za 
obavještajno-bezbjednosne poslove Glavnog štaba. U izvršenju tog zadatka 
Ljubiši Beari su pomagali odgovarajući oficiri bezbjednosti na nivou korpusa 
i brigade koji su učestvovali u tim događajima, i to: Vujadin Popović, 
načelnik bezbjednosti Drinskog korpusa, Momir Nikolić, načelnik 

bezbjednosti Bratunačke brigade, Drago Nikolić, načelnik bezbjednosti 
Zvorničke brigade, i Milorad Trbić, oficir bezbjednosti u Zvorničkoj brigadi. 
Za opskrbu ljudstvom i materijalnim sredstvima, kao i za instrukcije i 
naređenja potrebna za izvršenje UZP-a ubijanja vojno sposobnih muškaraca 
Muslimana, gorenavedeni oficiri bezbjednosti oslanjali su se na starješine 
Ratka Mladića, Radislava Krstića, Vinka Pandurevića, Ljubomira 
Borovčanina, Vidoja Blagojevića i druge. 

19. Provođenje plana ubijanja vojno sposobnih muškaraca iz Srebrenice započelo 
je u poslijepodnevnim satima 12. jula prisilnim odvajanjem vojno sposobnih 
muškaraca u Potočarima od njihovih porodica. Od poslijepodneva 12. jula i 
tokom cijelog dana 13. jula više od l.000 vojno sposobnih muškaraca 
Muslimana odvojeno je od prijatelja i porodica i transportovano u Bratunac, 
gdje su tokom 14. i 15. jula bili privremeno zatočeni u zgradama i vozilima. 

20. U jutarnjim satima 13. jula i tokom cijelog tog dana snage bosanskih Srba 
stacionirane uz put Bratunac-Konj ević-Polj e-Milići zarobile su više od 6.000 
vojno sposobnih muškaraca Muslimana ili su im se oni sami predali. Većina 
tih zarobljenika transportovana je u Bratunac ili Kravicu, gdje su, zajedno s 
muškarcima Muslimanima izdvojenim u Potočarima, privremeno zatočeni u 
zgradama i vozilima. Plan ubijanja vojno sposobnih Muslimana iz Srebrenice 
obuhvatao je ubijanje te grupe od preko 6.000 ljudi. 

21. Masovno i sistematsko ubijanje muškaraca Muslimana iz Srebrenice započelo 
je ujutro 13. jula u približno II :00 sati i nastavilo se tokom jula 1995., kako je 
detaljno opisano u nastavku teksta: 

21.1 Štab Bratunačke brigade: Dana 13. jula 1995., snage MUP-a 
zarobile su šest bosanskih Muslimana iz Srebrenice. U skladu s 
naređenjem Ljubiše Beare, ta šestorica zarobljenika predata su 
pripadnicima bezbjednosti iz Bratunačke brigade, koji su ih ispitivali 
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u štabu Bratunačke brigade. Ti ljudi su zatim priključeni drugim 
zarobljenicima Muslimanima u Bratuncu, nakon čega su ih po 
prijekom postupku pogubila nepoznata lica. Lični podaci te šestorice 
bosanskih Muslimana su sljedeći: 

a. Zazif AVDIĆ, od oca Rame, rođen 15. septembra 1954. 
b. Munib DEDIĆ, od oca Emina, rođen 26. aprila 1956. 
c. Aziz HUSIĆ, od oca Osmana, rođen 8. aprila 1966. 
d. Rešid SINANOVIĆ, od oca Rahmana, rođen 15. oktobra 1949. 
e. Mujo HUSIĆ, od oca Osmana, rođen 27. avgusta 1961. 
f. Hasib IBIŠEVIĆ, od oca Ibrahima, rođen 27. februara 1964. 

21.2 Rijeka Jadar: Dana 13. jula 1995. oko 11:00 sati, malo odjeljenje 
vojnika u čijem je sastavu bio najmanje jedan policajac iz Bratunca (iz 
MUP-a Bratunac), radeći zajedno s pojedincima i jedinicama VRS-a 
i/ili MUP-a, zarobilo je približno 16 bosanskih Muslimana iz kolone 
muškaraca u povlačenju iz srebreničke enklave, prevezlo ih iz 
Konjević-Polja na jedno mjesto na osami na obali Jadra i po prijekom 
postupku pogubilo petnaestoricu. Jedan, koga su samo ranili, uspio je 
pobjeći. Ljubiša Beara je dobio ovlaštenje da organizuje, koordinira i 
omogući zatočenje, transport, pogUbljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje muslimanskih žrtava ubijenih na rijeci Jadar (vidi 
paragrafe od 18 do 20). Ljubiši Beari je u tome pomagao, između 
ostalih, i Vujadin Popović. Ljubiša Beara i Vujadin Popović su 
nadgledali, omogućili i nadzirali pogubljenja na rijeci Jadar. 

21.3 Dolina Cerske: Dana 13. jula 1995., u ranim poslijepodnevnim 
satima, pripadnici VRS-a i/ili MUP-a prevezli su oko 150 bosanskih 
Muslimana na jedno mjesto uz neasfaltirani put u dolini Cerske, 
udaljeno oko tri (3) kilometra od Konjević-Polja, pogubili ih po 
prijekom postupku i pomoću teške mehanizacije zatrpali zemljom. 
Ljubiša Beara je dobio ovlaštenje da organizuje, koordinira i omogući 
zatočenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih žrtava ubijenih u dolini Cerske (vidi paragrafe od 18 do 
20). Ljubiši Beari je u tome pomagao, između ostalih, i Vujadin 
Popović. Ljubiša Beara i Vujadin Popović su nadgledali, omogućili i 
nadzirali pogubljenja u dolini Cerske. 

21.3.1 Nova Kasaba: U ranim poslijepodnevnim satima 13. jula 1995. 
pripadnici VRS-a i/ili MUP-a, uz podršku približno četiri oklopna 
transportera, sproveli su stotinjak bosanskih Muslimana do jednog 
mjesta na brdu nedaleko od puta između Konjević-Polja i Nove 
Kasabe, postrojili su zatočenike u nekoliko redova i pogubili ih 
vatrom iz teških mitraljeza. Nedugo zatim stigla je i druga grupa, u 
kojoj je bilo približno 30 zatočenika, koji su postrojeni i takođe 
pogubljeni. Ubrzo potom stigla je i treća grupa i pogubljena je na 
sličan način. Ljubiša Beara je dobio ovlaštenje da organizuje, 
koordinira i omogući zatočenje, transport, pogubljenje po prijekom 
postupku i pokopavanje muslimanskih žrtava ubijenih nedaleko od 
Nove Kasabe (vidi paragrafe od 18 do 20). Ljubiši Beari je u tome 
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pomagao, između ostalih, i Vujadin Popović. Ljubiša Beara i Vujadin 
Popović su nadgledali, omogućili i nadzirali pogubljenja u Novoj 
Kasabi. 

21.4 Skladište u Kravici: Dana 13. jula 1995., snage Specijalne policije 
MUP-a, u čijem sastavu su bili elementi 2. odreda Specijalne policije 
RS iz Šekovića, elementi l. čete P1P opštinske policije Zvornik i 
jedinica policajaca RS iz Centra za obuku na lahorini, kojima je 
rukovodio i komandovao Ljubomir Borovčanin, zarobile su stotine 
muškaraca Muslimana iz Srebrenice i zatvorili ih u veliko skladište u 
selu Kravica, gdje su ih držali pod stražom. U ranim večernjim satima, 
pripadnici VRS-a i/ili snaga Specijalne policije MUP-a pod 
komandom i rukovodstvom Ljubomira Borovčanina, uključujući 

elemente 2. odreda Specijalne policije RS iz Šekovića i druge, po 
prijekom postupku su pogubili više od 1.000 bosanskih Muslimana 
zatočenih u tom velikom skladištu u selu Kravica. Ljubomir 
Borovčanin lično je bio u skladištu kada su pripadnici tih snaga vršili 
pogubljenja stotine muslimanskih zatočenika po prijekom postupku. 
Za ubijanje bosanskih Muslimana u skladištu pripadnici MUP-a i/ili 
vojnici koristili su automatsko oružje, ručne bombe i drugo 
naoružanje. Dana 14. jula 1995., pod nadzorom Ljubiše Beare, stigla 
je teška mehanizacija i tijela žrtava prebacila u dvije velike masovne 
grobnice u obližnjim selima Glogova i Ravnice. Ljubiša Beara je 
dobio ovlaštenje da organizuje, koordinira i omogući zatočenje, 

transport, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih žrtava ubijenih u skladištu u Kravici (vidi paragrafe od 
18 do 20). Ljubiši Beari je u tome pomagao, između ostalih, i Vujadin 
Popović. Ljubiša Beara i Vujadin Popović su nadgledali, omogućili i 
nadzirali pogubljenja u skladištu u Kravici. 

21.4.1 Livada u Sandićima: Cijelog dana 13. jula 1995. pripadnici snaga 
MUP-a, navedeni u prethodnom paragrafu 21.4, kojima je 
komandovao i rukovodio Ljubomir Borovčanin, hapsili su ipritvarali 
bosanske Muslimane. Zatočenike su sve do kasno popodne ili rano 
uveče držali na livadi u Sandićima, nekih 12 kilometara zapadno od 
Bratunca, duž puta Bratunac-Konjević-Polje, a potom su ih s livade 
odveli na razna mjesta, između ostalog i u škole na području Bratunca 
i u skladište u Kravici. Do večeri je na livadi ostalo 10-15 zatočenika. 
Zamjenik komandanta voda brigade specijalne policije Centra za 
obuku na Jahorini, pod komandom i rukovodstvom Ljubomira 
Borovčanina, izdao je naređenje da se "likvidiraju" preostali 
zatočenici, koje su potom pripadnici jedinice policajaca RS iz Centra 
za obuku na lahorini pogubili po prijekom postupku na području 
nedaleko od Sandića. Ljubiša Beara je dobio ovlaštenje da organizuje, 
koordinira i omogući zatočenje, transport, pogubljenje po prijekom 
postupku i pokopavanje muslimanskih žrtava ubijenih na livadi u 
Sandićima (vidi paragrafe od 18 do 20). Ljubiši Beari je u tome 
pomagao, između ostalih, i Vujadin Popović. Ljubiša Beara i Vujadin 
Popović su nadgledali, omogućili i nadzirali pogubljenja na livadi u 
Sandićima. 
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21.5 Škola u selu Luke u blizini Tišće: Cijelog dana l3. jula 1995., 
pripadnici VRS-a i/ili MUP-a, pod nadzorom Vujadina Popovića i 
drugih, prevozili su žene i djecu bosanske Muslimane koji su u 
Potočarima bili odvojeni od muških članova svojih porodica na jedno 
mjesto u blizini škole u selu Luke pokraj sela Tišće. Vojnici VRS-a iz 
Vlaseničke brigade Drinskog korpusa pronašli su i izdvojili iz te grupe 
kod škole u selu Luke dio preostalih muškaraca i dječaka bosanskih 
Muslimana, te neke od bosanskih Muslimanki, dok je ostatak grupe 
morao pješice otići do teritorije pod kontrolom bosanskih Muslimana. 
Tokom cijelog dana l3. jula 1995., vojnici VRS-a su izdvojene 
muškarce i žene bosanske Muslimane tjerali da pješice idu do obližnje 
škole i tamo ih maltretirali i fizički napadali. Uveče l3. jula 1995. ili 
približno u to vrijeme i tokom dana 14. jula 1995., pripadnici VRS-a 
i/ili MUP-a ukrcali su 25 bosanskih Muslimana iz škole u kamion, 
odvezli ih na jedan obližnji pašnjak na osami i po prijekom postupku 
ih pogubili automatskim oružjem. Ljubiša Beara je dobio ovlaštenje 
da organizuje, koordinira i omogući zatočenje, transport, pogubljenje 
po prijekom postupku i pokopavanje muslimanskih žrtava ubijenih 
nedaleko od škole u selu Luke (vidi paragrafe od 18 do 20). Ljubiši 
Beari je u tome pomagao, između ostalih, i Vujadin Popović. Ljubiša 
Beara i Vujadin Popović su nadgledali, omogućili i nadzirali 
pogubljenja u školi u selu Luke. 

Napomena: Mjesta opisana niže u paragrafima od 21.6 do 21.15 bila su u 
zoni odgovornosti Zvorničke brigade. 

21.6 Orahovac kod Lažeta: U kasnim večernjim satima l3. jula i tokom 
dana 14. jula 1995., Drago Nikolić i Milorad Trbić, radeći zajedno s 
pripadnicima čete Vojne policije Zvorničke brigade i vodom Vojne 
policije Bratunačke brigade, pod nadzorom Vujadina Popovića i 
Ljubiše Beare i po naređenjima nadređene komande, uključujući 

naređenja zamjenika komandanta Zvorničke brigade Dragana 
Obrenovića, organizovali su i omogućili prijevoz stotina bosanskih 
Muslimana iz Bratunca i okoline u školu u Grbavcima u Orahovcu, 
znajući da će ti zarobljenici biti odvedeni i pogubljeni po prijekom 
postupku. Dana 14. jula 1995., pripadnici VRS-a, zajedno s 
pripadnicima čete Vojne policije Zvorničke brigade, čuvali su 
bosanske Muslimane zatočene u školi i stavili su im poveze na oči. 
Drago Nikolić i Milorad Trbić bili su u školi u Grbavcima u Orahovcu 
i lično nadzirali Vojnu policiju Zvorničke brigade koja je čuvala 
Muslimane zatočene u školi u Grbavcima. U kasnim jutarnjim ili 
ranim poslijepodnevnim satima, pripadnici Vojne policije Zvorničke 
brigade su, sa znanjem i ovlaštenjem Milorada Trbića i u njegovom 
prisustvu, izdvojili najmanje dvojicu zarobljenika Muslimana i 
pogubili ih po prijekom postupku vatrom iz automatskog oružja. U 
ranim poslijepodnevnim satima 14. jula 1995., pripadnici Zvorničke 
brigade, pod nadzorom Drage Nikolića i Milorada Trbića, prevezli su 
bosanske Muslimane iz škole u Grbavcima u Orahovcu na jednu 
obližnju poljanu, gdje su pripadnici VRS-a, među kojima i pripadnici 
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4. bataljona Zvorničke brigade, naredili zarobljenicima da siđu s 
kamiona i pogubili ih po prijekom postupku automatskim oružjem. 
Drago Nikolić je u nekoliko navrata pratio kamione na putu do mjesta 
pogubljenja i nazad. Na poljani na kojoj su vršena pogubljenja, 
nekoliko žrtava Muslimana pogubio je lično Milorad Trbić. Ubijeno je 
približno 1.000 bosanskih Muslimana. Dana 14. i 15. jula 1995., 
pripadnici inžinjerijske čete Zvorničke brigade su pomoću teških 
mašina zakopali žrtve u masovne grobnice na samoj poljani na kojoj 
su izvršena pogubljenja. Uveče 14. jula, tokom pogubljenja, svjetla 
inžinjerijskih mašina osvjetljavala su mjesta pogubljenja i grobnice. 
Sve vrijeme 14. jula u Orahovcu, Drago Nikolić, Milorad Trbić i svi 
drugi pripadnici Zvorničke brigade bili su pod komandom i 
rukovodstvom svog komandanta Vinka Pandurevića. Ljubiša Beara je 
dobio ovlaštenje da organizuje, koordinira i omogući zatočenje, 

transport, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih žrtava ubijenih u Orahovcu (vidi paragrafe od 18 do 
20). Ljubiši Beari su u tome pomagali, između ostalih, Vujadin 
Popović, Drago Nikolić i Milorad Trbić. Ljubiša Beara, Vujadin 
Popović, Drago Nikolić i Milorad Trbić su nadgledali, omogućili i 
nadzirali pogubljenja u Orahovcu. 

21.7 Škola u Petkovcima: Dana 14. jula 1995., pripadnici VRS-a i/ili 
MUP-a, pod nadzorom Vujadina Popovića i Ljubiše Beare, prevezli su 
približno 1.000 bosanskih Muslimana s mjesta zatočenja u Bratuncu i 
okolini. Dana 14. jula i u ranim jutarnjim satima 15. jula 1995., 
pripadnici VRS-a i/ili MUP-a udarali su, tukli i zlostavljali bosanske 
Muslimane zatočene u školi u Petkovcima. Dana 14. jula Drago 
Nikolić je bio u školi u Petkovcima, gdje je učestvovao u organizaciji 
obezbeđenja mjesta, kao i u rukovođenju i nadziranju pripadnika 
VRS-a i/ili MUP-a koji su čuvali zatočenike. Ljubiša Beara je dobio 
ovlaštenje da organizuje, koordinira i omogući transport i zatočenje 
muslimanskih žrtava u školi u Petkovcima (vidi paragrafe od 18 do 
20). Ljubiši Beari su u tome pomagali, između ostalih, Vujadin 
Popović, Drago Nikolić i Milorad Trbić. Ljubiša Beara, Vujadin 
Popović, Drago Nikolić i Milorad Trbić su nadgledali, omogućili i 
nadzirali zatočenje muslimanskih žrtava II školi II Petkovcima. Sve 
vrijeme 14. i 15. jula Drago Nikolić, Milorad Trbić i svi drugi 
pripadnici Zvorničke brigade bili su pod komandom i rukovodstvom 
svog komandanta Vinka Pandurevića. 

21.8 Brana kod Petkovaca: Uveče 14. jula i u ranim jutarnjim satima 15. 
jula 1995., ili približno tih datuma, pripadnici Zvorničke brigade 
VRS-a, kojima je rukovodio i komandovao Vinko Pandurević, 

uključujući vozače i kamione iz 6. pješadijskog bataljona, prevezli su 
preživjele iz grupe od približno 1.000 bosanskih Muslimana iz škole u 
Petkovcima (vidi paragraf 21.7) do jednog mjesta ispod brane kod 
Petkovaca. Pripadnici VRS-a i/ili MUP-a okupili su zarobljenike 
ispod brane i po prijekom postupku pogubili ih automatskim oružjem. 
Ujutro 15. jula 1995., pripadnici inžinjerijske čete Zvorničke brigade 
VRS-a, radeći zajedno s drugim pojedincima i jedinicama, pomoću 
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